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لّمȳين التّ    ّن(7: ) اأو 
ڣٙجيڗ )          ڬٙ لحمض كلوٙ ثلهيد عٙ محلول تجا ڣٙ ئ( كتظ عليها ثمعلوماػ ثلتاليغ :  HClقا

d = 1.17           ) ثلكثافغ(  p = 31.2%    ; M(HCl)= 36.5g/mol      ;   جٙغ  ثلنقاڣع()د

I - ٘عٙ حجما  نأخ ڣٙ عٚ فنحصل علګ محلول ةةتڣنقوم بتمديده   0Vمن ثلقا  500mlحجمڢ  Sم
كٚيڈه  ئ  Cڣت

يٚبܣ لعمليغ تحضيڇ ثمحلول  ( ت     ٍٚ ثلبڇڣتوكول ثلتج ئأ ڗڣبي ئ Sثش كٚيڈه  ڗ  ئبC=0,1mol/ℓت
ڣٙجيڗ   ( 2       ٚ ثمحلول ثمائى لحمض كلوٙ ثلهيد ٛ  Mg( علګ معدڗ ثمغنڈيوم Cl +O3H ;-  (يǺث فينتٌ غا
ئثنائي 

ڣٙجيڗ             دٙ  2Hثلهيد (aq)ڣ تتشكل شوث
+2Mg   : ئڣفق ثمعادلغ

(aq)ئ             
+2+  Mg2(g)  +  H(l)  O2=  2H(aq)   

+O3+ 2H(s)Mgئ

لحمض كلوٙ  Sمن ثمحلول   V=100 mlمن ثمغنڈيوم في  m =1gنضع كتلغ قيمتها  t = 0عند ثللحظغ        
ئثماء  

كٚيڈه      ئب  متابعغ تطوٙ ه٘ث ثلتحول مكننا من ثلحصول علګ ثلنتائٌ ثلتاليغ: C=0,1mol/ ℓت

9ّ8ّ7ّ6ّ5ّ4ّ3ّ2ّ1ّt(min) 

0,01ّ0,05ّ0,13ّ0,21ّ0,33ّ0,53ّ0,83ّ1,16ّ1,66ّ)mmol+O3(Htnّ
ّّّّّّّّّ)mmol+2(Mgtnّ

ئ -أ  كٙتيڗ في ox/redد ثلثنائييڗ )حد   ثلتفاعل ب( ثمشا

ئ -ب   م جدڣا لتقدم ثلتفاعلبقد 

دٙ بي ئ (3 O3(H0)=½[n+2(Mgtn+(-في ثلوسط ثلتفاعلي تعطي في كل لحظغ:  2Mg+ڗ أڗ كميغ ثلشوث

])+O3(Htnب 

  X=f(t)بدالغ ثلزمن  xثكمل ثلجدڣل ثږ مثل بياڗ تطوٙ تقدم  ( 4

عٚغ ثلحجميغ للتفاعل ثږ عي ئ  -أ  ( 5 فٚ ثلس  ب t = 2minڗ قيمتها عند ثللحظغ ع

 ؟ t = 9 minحسظ ثلتقدم ثأعظمܣ له٘ث ثلتفاعل، هل ثنتهܢ ثلتفاعل في ثللحظغ ث ئ -ب 

مٛن نصف ثلتفاعل  أعط -ج  يٚف   ڗ قيمتڢ بثږ عي ئ  t½تع

ȓالشعبي ȓاطيȳالديمق ȓيȳالجزائ ȓريɽّالجمه
ȓطنيɽال ȓارة التفبيȴّو

 مديȳيȓ التفبيȓ الجزائȳ وسط

  ȓمدرسꞌꞌّق  ɽجاء والتف ȳالꞌꞌ  ȓ  -بȴɽريعȓ -الخاص 

                                                                                                            :ȭّة2ة3/2ة/5ةالتاري
 Ȯة3و ــا ســــــــ3امدة:                                                                                                            

 ّȮم  ة: اماɽالعلȓّالفيقيائي
ّع Ȕ  امستɾɽ: ثالثȓ ثانɽيّ

الثانيالفصل اختبار   

https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja
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ڣٙجيڗ ثمنطلق عند نهايغ ثلتفاعل ب         -د  ٛ ثنائي ثلهيد  ℓ/mol  ;  Mg : 24 ثستنتٌ حجږ غا

 g/mol 24=MV 

 ئ

II -  ٙڬ عٙ ثمحلول ثلتجا ڣٙ ڣٙجيڗ )للتأكد من صحغ ثمعلوماػ ثمسجلغ علګ قا (  HClلحمض كلوٙ ثلهيد
ئثلسابق نقوم

جٙغ بالحلول ثمحضٚ  ٚ بها حجما  Sبملت سحاحغ مد ڣ نعاي
=32mlbV  2 من محلول مائي للمثيل ثميڗNH3CH  كٚيڈه ت  ℓ/= 0.05 molbC ثلـ  ب ٛ عٚ باستعمال جها نتابع عمليغ ثمعاي

PH ئمتڇ ڣنمثل تغيڇثػ
ٚ بدالغ حجږ  PHثلـ     ئت-في ثلشكل  Sثلحلول ثمحض
عٚ بأثكتظ معادلغ ثلتفاعل ثلحادث  (ت ئثناء ه٘ه ثمعاي
ئأڗ بي ئ ( 2 ئتفاعل ثميثيل ثميڗ مع ثماء محدڣد ب ڗ 
ئ ( 3  حدثثياػ نقطغ ثلتكافǺ بǻد بيانيا حد 

ئأتأكد  ( 4 عٙ ثمحلول ثمعطياػ ثمسج ئ ڗ  ڣٙ لغ علګ قا
ڬٙ صحيحغ    ئثلتجا

+/2NH3CHللثنائيغ  PKaبالبياڗ ثستنتٌ قيمغ  بااستعانغ(5
3NH3CH  ئب

ئ2NH3CHلتڇكيڈ ثلصفغ ثأساسيغ للمثيل ثميڗ  ثمئويغثحسظ ثلنسبغ (6
 من ثلسحاحغ ب  mlaV 4 =ضافغ حجږ  ǻفي ثمزيٌ ثلتفاعلي عند       

انيمȳين التّ   ّن(7: )الث 
I -  ΎϬΘاتيΫ Δόشيϭ من ϥوϜΘت ΔئيΎبήϬك ΓέاΩ  نحققL ( ΎϬΘمϭΎمق ϭr هΘمϭΎمي مقϭقل أΎن )R=90   ئيΎبήϬك Ϊمول

 ήوتΘϠل 

( ήϤΘسϤالE=6v ΔψحϠال ΪϨع ΔόρΎق القϠتغ  ) t = 0 . 

1-  έΎيΘال ΓΪش ΎϬي تحققΘال ΔيϠضΎفΘال ΔلΩΎόϤال Ϊجϭأi . ΓέاΪفي ال έΎيΘال έϭήء مΎϨأث 

                                            يϤثل ثΎبت الزمن τحيث   = τt/-e-(10Ii(t)(  لΎϬ تقΒل الΩΎόϤلΔ الΘفΎضϠيΔ كحل   - 2
 .(r , R,L)بΪالτ  Δ عΓέΎΒ  اسΘϨΘج

����الϨϤحϜ-2 -   ϰϨل الθ  ل يϤث   - 3 = �ሺ�ሻ  حيثi   Ϊثل شϤي  Ϊفي ال έΎيΘال Γ. Γέا 

 . r , Lـ اعΩΎϤΘا عϰϠ الϨϤحϰϨ احسب قيΘϤي 

4 -   Βع ΔالΪب ήr,R,E  ΓΪθ0عن الI .هΘϤاحسب قي ϭ ائمΪال  ϡΎψϨال έΎيΘغ الϠΒي ΎمΪϨع 

  عήΒ بΪالΔ الزمن عن الΘوتή بين ήρفي الوشيΔό ثم                                                                               - 5
ΔψحϠال ΪϨه عΘϤاحسب قي  t = τ 
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 وتή بΪالΔ الزمن بين ήρفي ل تغيήاΕ الέ  Θسم الΒيΎنΕΎ الΘي تϤث  ا   - 6

      ϭ Δόالوشي.ΔόρΎق القϠغ ΪϨمي عϭقل اأΎϨال 

7 -  ΔمϭΎمق ΔبقΎالس ΓέاΪال ϰيف الπ2=نR1R  ΔψحϠال ΪϨع ΔόρΎق القϠغ Ϊيόن ϭt=0s.  

 أثΎϨء مέϭή الΘيέΎ في الΪاi . ΓέأϭجΪ الΩΎόϤلΔ الΘفΎضϠيΔ الΘي تحققΎϬ شΓΪ الΘيέΎ   -أ  
 Ώ–   ΓέاΪبت الΎث ΔϤ1احسب قيτ 

 Ώ–   ل مث ϰϨحϨϤال���� = �ሺ�ሻ   ΓΪيΪالج ΓέاΪϠوافق لϤال. 

II – Δόشيϭ ϝΪΒΘا نس ΔبقΎالس ΓέاΪل ΎϬΘόس ΔغέΎف ΔثفϜϤبC  ΔόρΎق القϠثم نغ 
        ΔψحϠال  ΪϨعt=0s . 

1 -  ΎϬي تحققΘال ΔيϠضΎفΘال ΔلΩΎόϤال Ϊجϭأ RU  ءΎϨحنأثθال ΔيϠϤع . 

 تحΪيΪ عΓέΎΒ كل  هو حل لΩΎόϤϠلΔ الΘفϠυΎيt/–e 0(t) = RIRu Δ :  اϥن بي   - 2
 .  0I ϭ τمن      

 t  ϭC ϭτ  ϭE  ϭ0I   ϭRعήΒ عن الΎτقΔ الΨϤزنΔ في الϜϤثفΔ بΪالΔ الزمن  - 3

i= 40.43 mA  ϭ   كΎنت شΓΪ الΘيέΎ الέΎϤ في الΪاτt =  Γέ 2/عΪϨ الϠحϥ  Δψ  أعC  ΎϤϠحسب قيΔϤ سΔό الϜϤثفΔ ا    - 4
 الطاقة 

 . mj 5.57=  eleE   الكϬربائية المخزنة في المكثفة هي :       

 ϥ(6) : 03التϤرين 

   ϡولونيوΒله  210ال ήϤόف الμمن نί ، Ύألف Δόعث أشΎع بθم ήμϨ138عjours ،ϱعي قوΎόإش ρΎθن ϭΫ هوϭ .  
شΎόعيΎً يقέ Ϊ بـ           ΎρΎθً إ  166000بيήϜاϭ ،ϝيΘϨج عن Ϋلك انΙΎόΒ مϠيέΎ  166000حيث غήاϭ ϡاحΪ فقط مϨه يقϡΪ ن

 في الثΎني .ΔمϠيέΎ جسيم 
1-  ϡولونيوΒال Γكيب نواή210) 210أعط ت

84
Po) 

210كΘب مΩΎόلΔ تفϜك نواΓ ا   -2

84
Po  قوانين ًΎϨيΒمνΎفΨاان .ΓέΎمث ήغي ΔتجΎϨال ΓواϨال ϥأ νήبف 

3-  ήϤόف الμمن نί ف  ή1/2عt .Δόθم ΓواϨل 

4- ϭ عيΎόقص اإشΎϨΘال ϥنوΎب قΘأأك.ϥنوΎا القάفي ه  Ϊيف كل حήόعط ت 

لΒϨϤع مθع  يحق ق الόاقA(t)  ΔإΫا عϤϠت أϥ  الρΎθϨ اإشΎόعي  -5
( )


dN t

dt
 = A(t) عيΎόاإش ρΎθϨال  ϥبي ن أ ،A(t)  

     Δاأنوي ΩΪمع ع ًΎيΩήρ سبΎϨΘيN(t)  ΓΩوجوϤفي ال .  الΒϨϤع مθع 

 210لΒϠولونيو1s   ϡ كΘب الόاقΔ بين ثΎبت الΘفϜك ίϭمن نμف الήϤό ثم  احسب قيΔϤ ثΎبت الΘفϜك بوحΓΪ ا   -6
 .m = 1,00 gكΔϨ210  ΎϬΘϠΘ من الΒولونيوϡ عΩΪ اأنويΔ الϤوجوΓΩ في عي   Nاحسب  - 7
8-  ،έ  ήبΓέΎΒόال ،ΏΎلحسΎبـ  " ب έ Ϊيق ًΎعيΎόإش ًΎρΎθن ϡΪه يقϨفقط م Ϊاحϭ ϡاή166000غ  ϝاήϜبي έΎيϠم"  
9-  ϡولونيوΒ210ال  ϡانيوέيوϠي لϠسϠسΘك الϜفΘنواتج ال Ϊ238هو أح   ήقΘسϤال ήيψϨال ϰإل ϱΩي تأΘالϭ206

82
Pb ιΎصήϠل 

     ωهي من نو ΕΎϜϜفΘال ϩάه  ϭ  :Ϊحيϭ علΎفΘب ΕΎϜϜفΘال ϩάه ωوϤمج ϰϠع ήيΒόΘن الϜϤي ، 
238

92
U       206

82
Pb   + x 4

2
He   +  y 0

1
e  

   -  Ω Ϊحx  ΕΎϜϜفΘال ΩΪع  ϭy  ΕΎϜϜفΘال ΩΪع 
10-  Δفقέ  ϡولونيوΒل الϜθي ϡوϠيήيΒالBe   :ϱϭوϨعل الΎفΘج عن الΘϨي تΘالϭ ΕΎنϭήΘيϨϠاً لέΪμم 

- 2-الϜθل   

E K 

R C 

RU CU 

+ - 
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9

4
Be    +  4

2
He      12

6
C     +   0

1
n  

Γέ من هάا الΘفΎعل بوحΓΪ الجوϝ    -أ     ήحϤال ΔقΎτاحسب ال(J) 
 Ώ-  ΎϤعل حجΎمن  تف ΔتجΎϨال ΔقΎτ3 احسب الv=80 cm  ϡيوϠيϬال ίΎمن غHe  حيث ، l/mol22.4=MV 

 
 

  معطيات:
ΔئيΎيϤيϜال ήصΎϨόض الόب:   Rn86At ; 85Bi ; 83Pb ; 82Ti ; 81 

Δل اأنويΘ9,00998                     كu=9

4
Be;             1,00866u=  1

0
n;      4,00151u=4

2
He;        11,99671u=

12

6
C 

Δيέάال ΔوليϤال ΔϠΘϜ1:    الPo) = 210 g.mol210M(       :ϭέΩΎأفوغ ΩΪ1،  عmol 2310 = 6,022  AN 
 :ύاήوء في الفπال Δعή1س-m.s 810 c = 2,99792       ، :Δيέάل الΘϜال ΓΪحϭkg 27101u =1,6605     

 L3-10= 31cm    
 

  بالتϭفيق                      
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